

本文转载自中国知网

优质高等职业院校的建设路径 —以襄阳职业技术学院为例

蔡泽寰

(襄阳职业技术学院, 湖北襄阳441050)

摘要: 处于发展黄金期的高职院校, 在“中国制造2025”、“互联网+”和“大众创业、万众创新”等大背景下, 要建成办学质量好、社会效益高的优质高等职业院校, 必须坚持内涵式发展, 加强党建工作, 深化体制机制改革, 加强校园文化建设, 优化师资队伍, 提升办学活力和办学水平, 推进复合型可持续发展人才培养, 提升学生价值, 提升科研水平和社会服务能力, 推进学校全面、协调和可持续发展, 并在重点项目和领域取得有效突破。

关键词: 高等职业院校; 内涵式发展; 路径

中图分类号: G718

文献标识码: A

文章编号: 94047-(2017)01-001-06

近年来, 国家出台一系列政策和举措, 促进职业教育健康快速发展, 高等职业教育现已成为中国高等教育的半壁江山, 为服务国家经济转型升级培养了大量高层次技术技能型人才, 为实现高等教育大众化发挥了基础性和决定性作用, 成为加快推进现代职业教育体系建设的中坚。襄阳职业技术学院坚持“育人为本, 德育为先, 能力为重, 全面发展”的育人观, 坚持“立足襄阳、面向湖北、辐射周边, 主动为地方经济和社会发展服务”的办学宗旨和“依靠行业、服务社会、育才树人、追求卓越”的办学理念, 不断完善“1233”办学模式、“三对接一贯穿”工学结合人才培养模式、“四位一体”学生教育管理模式, 大力弘扬以“厚德、笃学、慎思、敏行”为核心的学校精神, 解放思想, 改革创新, 着力推进内涵发展、特色发展、开放发展、和谐发展, 走出一条办学质量好、社会效益高的健康发展道路, 已跻身“国家示范(骨干)高职院校”“全国文明单位”行列。

和正处于发展黄金期的职业教育一样, 襄阳职业技术学院也面临一系列新的挑战, 如: 如何加强党建工作, 更好地发挥各级党组织的凝聚力、战斗力以及党员干部的引领、示范作用; 如何在“中国

制造2025”“互联网+”“大众创业、万众创新”等大背景下创新体制机制, 激发办学活力; 如何持续加强内涵建设, 创建品牌和特色, 提升核心竞争力; 如何提升社会服务能力和服务层次等。面对这些问题, 必须切合学校实际, 对接党代会工作报告、学校《创新发展行动计划(2015—2018年)》和“中国制造2025”, 规划学校中长期发展的路径, 才能把学校全面建设成为“省内领先, 全国一流”的优质高等职业院校。

一、对接党代会工作报告, 推进学校全面、协调和可持续发展

(一) 全面提升党建工作科学化水平, 为学校跨越发展保驾护航

坚持党对学校的领导, 发挥党委把握方向、总揽全局的领导核心作用, 推动党建工作与学校中心工作深度融合。加强基层服务型党组织建设, 使其成为带领师生发展事业的坚强战斗堡垒; 以选好用好教育管理好干部为重点, 充分发挥其先锋模范作用。

1. 加强思想政治建设, 开创思想政治工作新局面: 坚持社会主义办学方向, 全面贯彻落实党的教育方针, 切实加强思想政治建设。发挥校院两级理

注: 本文原发表在《襄阳职业技术学院学报》2016年第1期

作者简介: 蔡泽寰(1958—), 男, 湖北武汉人。襄阳职业技术学院党委书记, 二级教授, 湖北省高等教育学会副理事长、湖北省职教学会副理事长, 获全国第四届“黄炎培职业教育杰出校长奖”, 研究方向: 高职教育管理。

论学习中心组的作用，把党的最新理论成果转化成为加快发展的正确思路和推动发展的有效措施。

加强党性教育，坚定理想信念，引导全体党员干部践行好干部“五条标准”、争做“六个表率”。加强领导班子建设，加大理论培训和实践锻炼力度，强化干部求真务实的工作作风，完善干部考核评价机制，不断提高学校领导班子把握大局的能力、解决复杂问题的能力、依法办学、依法治校的能力、开拓创新的能力。强化二级学院党组织和行政主要领导对本单位师生思想政治工作的领导责任，完善考核机制。坚持育人为本，德育为先，把大学生思想政治教育摆在首要位置，并贯穿于人才培养全过程。

2. 加强组织建设，增强凝聚力、创造力和战斗力：实施“基层党组织体系优化工程”，进一步明确学校各级党组织的工作职责，理顺管理关系；优化基层党组织设置，强化专业实体基层党组织的作用，系统开展示范创建活动。实施“党务干部队伍健强工程”，进一步推进“五好”领导班子和党务干部队伍整体建设，大力推进“双带头人”（党建带头人、职业教育中心专业带头人）型教师党支部书记队伍建设。实施“党员素质提高工程”，提高党员发展质量，重视在教学科研管理骨干、专业带头人中培养入党积极分子和发展党员；改进、创新培训方式和体系，加强教育培养；科学设计、努力搭建党员创优平台，建立完善基层党组织围绕学校中心工作发挥带头作用的工作机制，努力使党员成为学校教育教学和管理工作的业务精英。实施“党建品牌创建和制度创新工程”，继续深入推进党员“岗位建功立业”、“两访两创”和“三联三促”等活动，增强活动的针对性和实效性。

3. 加强作风建设，汇聚推动改革发展的正能量：建立健全作风建设制度体系和督察机制，强化各级党组织作风建设的领导责任和主体责任。认真落实“三严三实”要求，严格执行中央八项规定和省委六条意见，从严治理庸懒散奢。强化党员干部的自律意识，以优良作风推动实践、促进工作、成就事业。

4. 加强廉政建设，营造风清气正的良好氛围：严格落实党要管党、从严治党的要求，明确党委主体责任和纪委监督责任，抓好廉洁自律、勤政廉政

建设，加强管理和监督。

5. 加强民主政治建设，推进依法治校：加强党代会、教代会和工代会建设，完善党务、校务公开制度，有效提高科学管理、民主管理、依法治校的水平。发挥工会、共青团、学生会等群团组织的桥梁纽带作用和离退休人员的积极作用。重视民生改善，着力解决师生员工最关心、最直接、最现实的问题，努力建设平安和谐校园。

（二）坚持深化改革，完善现代大学制度，建设现代高职院校

深化体制机制改革，按照治理体系和治理能力现代化要求，完善现代大学制度及相应的标准体系，提高办学水平。完善办学理事会和学术委员会，成立两级教学委员会，推进专家治学和民主管理，提升科学决策、战略规划和资源整合能力。优化机构设置，全面明晰学校职能部门、院（部）科室、专业实体各类成员的工作标准与岗位职责，并以此为依据科学有效地考核个人和团队工作绩效。深化校院两级管理体制变革，完善有利于教学单位独立高效运行、鼓足发展后劲、提升办学效益的体制机制，支持二级学院自主发展、特色发展。建立教学单位、专业实体优胜劣汰、自我调整的良性竞争机制，激发内在潜能，增强发展活力。逐步完善、实施专业实体相对独立的人事管理制度、相对灵活的教学管理制度、自主支配的经费使用制度、“学校、专业、企业”共同参与的考核与监督机制等，推动专业实体自主运行、自我发展。

（三）坚持内涵发展，强化示范引领，打造区域职业教育中心

1. 围绕产业办专业，科学规划专业发展：针对襄阳“一个龙头、六大支柱”产业发展需求，进一步健全以区域产业结构调整、转型为动因的专业预警和淘汰机制，集中力量建好特色专业（群）和品牌专业（群），确保80%以上的专业能够满足产业转型升级的需要，80%以上的毕业生在本地行业企业对口就业。

2. 深化教育教学改革，提高人才培养质量：以立德树人为根本，坚持知识学习、技能培养与品德修养相统一，全面加强学生人文素养和职业素质的培育。深入推进“三对接一贯穿”工学结合人才培养模式改革，培养学生实践应用能力。主动适应生

源结构变化，完善相应的课程标准和课程设计，形成分层分类培养格局。全面推进教学内容、教学方法与手段改革，进一步推进教学管理改革，提高教学质量和效度。完善产业技术进步驱动人才培养改革机制，完善人才培养质量监控制度，引导用人单位直接参与课程设计、评价和改进。

3. 加强多层次人才培养，构建人才培养立交桥：加强中高职衔接研究，完善五年制高职，办好本科层次高职教育试点。注重普通教育与职业教育的衔接，提高毕业生“专升本”比例，实现职业教育上下衔接、左右贯通的目标。大力发展继续教育，创新成人教育和培训模式。

（四）坚持人才强校，优化高素质师资队伍，打造地方经济社会发展“智库”

制定教师守则，以师德建设为首位，以提升教师育人能力和社会服务能力为重点，完善建设机制，创新培养模式，加强政策激励和制度约束，增强教师的职业素质。开展好“红烛奖”、“五四青年奖”和“十佳师德标兵”等评选活动，引导广大教师弘扬优良师德教风。加强青年教师队伍建设，培养高水平兼职教师，优化专兼结合的教师队伍结构。

（五）坚持突出特色，强化文化内涵建设，推进校园建设

加强哲学人文社会科学研究，注重本土文化和特色研究，更好地服务教育教学、地方社会发展和文化建设。系统设计、全面推进文化校园建设，浓厚校园文化氛围，不断增强师生员工对学校的认同感、归属感，激励每一位师生员工努力为实现学校的发展目标拼搏奉献，为全面建成“省内领先、全国一流”优质高职院校营造良好环境。加大宣传、推介力度，提高学校的社会知名度和美誉度。

加快数字化、信息化进程，推进智慧校园建设。建设结构合理、运行高效、安全简约的校园网络，加快支持协作学习和个性化学习的智慧学习环境建设，促进信息技术与教育教学的深度融合。建设移动校园平台，为培育校园文化、传播学校形象提供多平台支持。

二、对接《创新发展行动计划（2015—2018年）》，推进内涵建设和项目落地

全力推进教育部《高等职业教育创新发展行动计划（2015—2018年）》（以下简称《行动计划》）是在高等教育二次大众化变革中把握机遇、创建特色、形成核心竞争力的关键，更是后示范时期学校建设的突破口。学校要以落实《行动计划》为抓手，力争在整体办学实力上获得新提升，在重点项目上取得新突破。

（一）提升办学活力

1. 完善“三会”运行机制：完善“三会”政府策动、契约约束、利益驱动的常态化运行机制，建立工作例会制度、信息通报制度、内部奖惩制度，推进合作办学规范化、常态化运行。

2. 深化专业实体化改革：以实现四个“一体化”（即专业管理教学、教育、产学研、就业一体化；专业功能教学、生产、研发、服务一体化；专业队伍教师与技术骨干一体化、学生与员工一体化；人才培养产、学、研一体化）为目标，以专业自主管理、自主发展的运行机制建设为内容，提高专业建设效率，打造特色品牌专业。

3. 开展混合所有制高等职业教育试点：推动学校开放办学，以办学模式创新、专业发展为切入点，探索合作举办混合所有制二级学院（或专业）。

4. 推进集团化办学进程：积极探索建立基于产权制度和利益共享机制的集团治理结构和运行机制，扩大湖北汽车工程职业教育集团合作成效和影响。联合正大集团等知名企业及相关职业院校，合作成立湖北现代畜牧业职业教育集团；联合襄阳市内优质幼儿园，组建襄阳市幼儿教育集团；推进“中职—高职（专科）”衔接培养的体制机制改革，建设襄阳职业教育集团；加强区域高职院校资源共享共建共享，推进鄂西圈高职教育联盟建设。

（二）提升专业发展水平

1. 推进示范专业点建设：优化专业结构，推进国家及省级示范专业点建设。充分发挥国家示范（骨干）专业的示范引领作用，办好社会需求量较大的专业，新增社会公共服务类专业、文化传承类专业。

2. 开展职业教育现代学徒制试点：在汽车制造、电子信息、农业等领域，积极申办现代学徒制试点。结合专业自身特点，建成以“公共课程+核

心专业课程+教学项目”为主要特征的适合现代学徒制试点工作的专业课程体系，基本形成“政府、企业、学校”三元合一的学生实习管理体系；探索创建“学生→学徒→准员工→员工”四位一体的人才培养模式。

3. 大力推进优质教学资源开发：以数字化校园为载体，构建国家、省、学校三级数字化教学资源共建共享体系。积极推进专业教学资源库建设，力争建成国家职业教育专业教学资源库1~2个，省级专业教学资源库2~3个，校级专业资源库6个；持续开展精品资源共享课程建设工作，新建2~3门在线开放课程，新建100门校级网络课程，使校级网络课程达400门；新增3~5门省级精品资源共享课，新增2~3门国家精品资源共享课程。

4. 实施精品课堂工程：深化课堂教学改革，持续实施精品课堂工程。把课程改革成果应用到课堂教学中，改革课程教学模式、教学手段和考核方式，优化教学内容，发挥现代信息技术在课堂教学和个性化学习中的作用，提高教学效度。

5. 持续推进高水平实训基地建设：引进企业设备、技术、管理，共同建设3~5个高水平校内生产性实训基地，建成1~2个国家特色专业技术研发协同创新示范基地、国家服务企业创新示范基地。以“校中厂”和“厂中校”为核心，建成一批集教学、生产、培训、技术服务、职业技能鉴定等功能于一体的校内生产性实训基地和集岗位轮训、见习、顶岗实习、就业功能于一体的校外实训实习基地。

（三）提升学生价值

1. 健全“三全育人”运行机制：大力推进“以爱为核心，以职业为切入点”的“四位一体”学生教育管理模式，不断完善“三全育人”工作格局，建立全员、全程、全方位育人的目标管理和量化考核评价机制，充分发挥“四类”教师的不同育人功能。

2. 系统设计学生教育方案：从“学校、院（部）、专业”三个层面设计具有学校特色、院部特点和专业个性化的学生教育方案，精心选择合适的教育内容，创新教育的方式方法。一是在学校层面，针对学生可持续发展必备的能力、素质，设计通识性的活动项目；二是在院部层面，结合专业群

和行业发展对学生职业素质的要求，以及各院部的特色，设计专业大类通用性的活动项目；三是专业层面，结合岗位（群）技术领域的任职要求和学生未来岗位晋升和迁移必备的能力、素质等，设计具有专业个性的活动项目。

3. 实施创新创业教育品牌工程：建立创新创业课程体系，依托襄阳市大学科技园，建立学生创业指导服务专门机构，整合校内外资源，完善服务模式，积极推进学生创新创业能力培养，对自主创业学生实行持续帮扶、全程指导、一站式服务。建成校级创客空间平台30个，新增省级创客空间2~3个，国家级创客空间1~2个。

4. 实施大学生素质拓展工程：突出职业教育特色，结合专业特点，系统设计学生素质拓展活动，构建既传承大爱文化，又服务职业发展；既有通识性素质培养项目，又有专业通用性和个性化项目的教育方案，形成对学生从入校到离校的完整教育体系。按学程，分层分级分段分时推进大学生素质拓展工作，切实提高学生综合素质。强化学生心理健康教育，打造深受学生喜爱的“品牌社团”和“品牌活动”，为广大学生提供发展平台。

（四）提升教师素质

建立五年一周期的教师轮流培训制度，支持教师参加国内外专题研修、访学、实践锻炼和学术交流活动；全面实施教师社会服务能力提升计划，校企合作共建“双师型”教师培养基地，落实教师企业实践锻炼制度，优化教师社会服务工作量的评价与考核办法，施行新任教师先实践后上岗和教师定期实践制度，制定和执行不低于国家标准的“双师型”教师认定标准，建立绩效工资内部分配向“双师型”教师适当倾斜的制度，建设“双师”结构专业教学团队，提高教师“双师素质”，2018年“双师”素质专业课教师占比90%以上。健全考评标准和激励机制，建立教师教学能力和实践技能竞赛制度，大力推进和实施“132人才工程”。支持45岁以下专业骨干教师攻读技术应用类在职博士学位。完善人才引进机制，每年引进一定数量的博士，大力引进“楚天技能名师”和“襄江能人”等企业优秀技术人才，扩大兼职教师队伍规模，提升教育教学水平。

（五）提升科研水平

重点围绕襄阳地区产业发展，推进省、市级工程技术研究中心、研究机构建设，新建1~2个省级工程技术研究中心，建成4~5个市级工程技术中心，新建2~3个校级研究机构，积极探索科技研发平台管理体制机制，促进我校科研水平上新台阶。根据襄阳市城市发展及产业结构调整升级需求，结合我校专业及科研优势，引进院士（或千人计划专家、二级教授及以上）1~2名，设立机械类、农业类专业院士（专家）工作站，以项目开发和建设为切入点，带动学校科研能力提升。组建襄阳职业技术学院科协，以科技活动为载体，促进科技普及工作，提升师生创新能力。

修订学校《科研项目及科研经费管理办法》，鼓励广大教师围绕襄阳城市建设开展科技攻关、地方文化传承、经济社会发展等方面的专题研究，积极申报教育部人文社科基金、全国教育规划办课题、国家社科基金项目，积极申报省、国家科技部门的攻关计划项目。

（六）提升社会服务能力

构建职业技能培训体系，积极开展社会培训。以襄阳社区教育学院为载体，开发适合市民学习、具有地域特色的社区教育课程，建设“襄阳社区教育网”，将襄阳社区教育学院创建成为国家社区教育示范区。与行业部门共建职业农民培训基地，承担襄阳市新型职业农民培育任务。根据企业提升员工技能素质的需要，依托学校省级高技能人才培养基地，承接技能培训项目。以湖北省特殊教育中心为载体，承接国家、省级特殊教育培训项目，形成培训特色。

结合区域产业特点，以襄阳市大学科技园为平台，利用校内外优质资源，加快建设区域技术研发平台、行业企业共性技术公共服务平台，构建区域科技企业孵化中心、中小企业服务中心和成果转化中心，为创新创业型人才培养、科技创新、成果转化提供更优质的服务。建立人才与产业对接机制，搭建学校行业产业专家与企业联络沟通的“立交桥”，合作开展技术研发与科技攻关。建成5~7个应用技术研发团队、技术服务与产品开发中心，新建襄阳市技能大师工作室1~2个，力争在孵企业达到120家，将大学科技园建成国家级大学科技园、国家级大学生创业孵化示范基地。

（七）培育特色校园文化

凝炼和弘扬以“厚德、笃学、慎思、敏行”为核心的学校精神，建设与襄阳“一城两文化”相呼应的特色校园文化。加强校风、教风、学风建设，弘扬先进，凝聚力量。积极推进精神文化、行为文化、物质文化、制度文化建设，营造多彩的文化生活、高雅的艺术情趣、浓郁的学术氛围、严谨的职业精神和积极向上的育人环境。着力加强校园文化品牌活动、品牌社团建设，塑造“大爱文化”品牌，打造好“道德讲堂、爱心义演、学雷锋志愿服务队”等品牌活动，讲好襄职故事，传播襄职声音，展示襄职形象。

（八）加强国际交流与合作

引进国（境）外优质教育资源，在教学标准建设、课程建设、教师互派及学生培养等方面开展合作；密切与美国福克纳大学、台湾彰化师范大学及屏东科技大学等类型相同、专业相近的高水平院校的合作关系，开展教师短期研修及学生互换工作，为师生的国际化视野拓展和素质提升搭建优质平台。

（九）健全教育质量评价机制

建立各专业学生实验实训技能抽考制度，保证实验实训核心项目逐人逐项考核过关。完善评教督导体系，建立由学校督导委员会、院部、学生三方组成教学质量综合评价和信息交流平台。建立毕业生跟踪反馈体系，以初次就业率、年终就业率、本地就业率、中小微企业基层服务比例、自主创业比例、雇主满意度、母校满意度、专业大类月收入、理工农医类专业相关度为指标定期开展追踪调查，提供不断改进培养质量的真实数据信息。建立人才培养质量面向教育部和学校合作办学理事会定期发布制度，让政府和社会公众有效地监督、更加全面地了解学校。建立人才培养质量诊断改进制度，以学年度人才培养工作状态数据为基础，聚焦各项人才培养工作要素，开展诊断和持续改进。建立社会参与教育质量评价机制，引入高校同行、用人企业、研究院所等多元的“第三方”力量，评价教学质量。

三、对接“中国制造2025”，推进复合型可持续发展人才培养

(一) 深化“三对接一贯穿”人才培养模式

结合“工业4.0”、“中国制造2025”发展的新形势，持续推进校企深度合作，围绕“娴熟的专业技能+可持续发展的综合素质”，紧密对接地方产业升级发展需要、行业用人标准、企业岗位技术领域任职要求，以服务为宗旨，以市场为导向，与行业企业紧密融合，“多方参与、全程合作”，开展人才培养，有效实现专业与地方产业对接、人才培养规格与岗位任职要求对接、课程与职业岗位典型工作任务对接。

一是在机电一体化专业增设机器人方向。围绕我国制造业转型升级的时间节点，加快推进工业机器人专业建设，对接中国制造2025战略，做强工业自动化专业，培养掌握工业机器人及自动化生产装备技术的人才。

二是成立机械类专业群。调整、整合建设数控技术、模具和机械设计与制造技术专业，加入3D打印技术，强化工艺、工具（如UG）、多轴编程等专业核心技术的学习，面向智能工厂、数字化车间，培养设计、工艺、编程及PLM管理的技术人才。

三是加强基于“中国制造2025”就业岗位的课程研究。成立由行业、企业、学校共同参与，教育专家主导的制造类、装备类专业群基础课程研究室，强化与岗位任职要求对接的基础课程研究，优化高素质技术技能人才培养要素核心课程体系。如设置机械原理（设计、制造）、工业自动化技术、液压与气动技术、互联网技术、程序设计、电工电子应用技术等课程，制定课程标准，确保课程质量，提升学生专业素质及可持续发展能力。

(二) 深化“三级平台”教学模式

一是以创新能力、管理能力、交际能力为重点，改革、整合人文工具课程，搭建通识能力平台。将大学语文、高等数学、计算机应用及互联网技术、创新创业方法、社科类等课程纳入必修课，开设满足学生对接未来的公共任选课，满足学生的爱好和个性化需求。同时，结合专业大类特点对课程内容进行个性化改革。如：大学语文课程兼顾人文教育和语文能力，融语文阅读、表现力训练、通用文体写作为一体；创新创业课程按照“激发创新意识、培育创新能力、孵化创新产品”的阶梯式模

式分学年推进；计算机应用及互联网技术结合专业类型，重点传授互联网与数字化技术在专业上的应用。

二是按照复合型人才培养的需要，结合相关职业能力，系统设计专业课程、专业核心课程和专业限选课程，搭建专业通用能力平台。结合专业大类的特点，推行基于专业群框架的课程体系改革。即面向未来职业发展接口，设置专业群基础课程，划定专业（或方向）核心课程，设置一定比例的选修课程。根据专业特点，设置相应的专项综合素质能力培养目标，并融入专业课程教学。

三是按照技术领域任职的专门要求，如相应的综合技术操作能力、技术管理能力、技术诊断能力和设备维修能力等，搭建专业特殊能力平台。

(三) 深化教学方法改革

一是实行学分互换制，增加专业之间的渗透和贯穿。核定必修课程数量，增加模块化选修课程的比重，设计各类专业实践项目（含素质拓展项目、技能竞赛项目、创意设计项目等），构建完整的课程体系。鼓励学生选修课程模块和参与实践项目开发活动，实现实践活动与选修课学分的互换。

二是创设虚拟仿真环境，强化数字化工具应用。积极推进《汽车制造与装配技术专业虚拟实训平台》省级信息化试点项目建设，创设逼真的沉浸式虚拟仿真环境，为学生建模、创新、创业提供支撑；强化建模软件、仿真加工软件、仿真软件及企业管理软件的学习和应用。

三是深化课堂教学改革。重点在制造类、装备类等专业群，推进慕课、微课、在线课堂、手机课堂等课程信息化建设力度，提高信息化教学水平，提升课堂教学效率，提高学生自主学习率，提升学习效度。

(四) 加强校内外实践教学条件建设

一是加强现有实训设备的数字化改造，提高设备利用率。如：把数控实训中心DNC联网，实现设备与机房、PLM实训室与服务器的紧密联接，逐步实现数控实训中心的网络化、数字化。

二是推进工业机器人实训条件建设。与中日龙（襄阳）机电有限公司合作，重点在集成与应用领域，共同推进工业自动化实训室建设，即机器人操作、机器人离线编程及机器人集成；积极推动教师

参与欧安电气、江山华科等机器人集成商的技术研发和技术服务活动，推动设备的自动化改造，提升教师数字化工具的使用能力。

三是校企共建校外实训基地。主动谋求与智能制造示范企业如海尔集团、顺络电子、华中数控股

份有限公司等合作，依托企业数字化车间，校企共建智能化校外实习实训基地。

[责任编辑、校对：王军利]

The Construction Path to the High-quality Vocational Colleges

—A Case Study on Xiangyang Vocational and Technical College

CAI Ze-huan

(Xiangyang Vocational and Technical College, Xiangyang Hubei 441050,China)

Abstract: The Higher Vocational Colleges are in the golden period of development. Under the general backgrounds of "Made in China 2025", "Internet +" and "Popular entrepreneurship and innovation", to build the higher-quality vocational colleges with better social benefits, we must stick to the connotative development and strengthen the Party construction, deepen the reform of systems and mechanisms, strengthen the construction of campus culture, optimize the teaching staff, enhance vitality and level of running and promote the sustainable development of talents cultivation, promote students' value, enhance the level of scientific research and social service ability, promote the college's comprehensive, coordinated and sustainable development and effective break-through in the key projects and fields.

Key words: higher vocational colleges; connotative development; path

庄长兴副省长来咸阳职院调研

3月8日上午，庄长兴副省长到咸阳职业技术学院调研。省教育厅厅长王建利、省发改委总工程师赵新勇、省财政厅副巡视员吴全炜、省编办副主任朱晓渭、省人社厅副厅长史新喜、西咸新区管委会副主任刘优军、咸阳市政府副市长孙亚政、沣西新城管委会主任刘宇斌等参加。庄长兴一行在学院党委书记刘聪博、院长张存陪同下，实地察看了医学院（健康学院）模拟社区医院、智慧养老服务、康复训练、医学影像实训室，详细了解人才培养情况；到学院体育馆游泳馆项目工地察看施工进展，听取张存对学院二期项目总体规划介绍。

座谈会上，庄长兴强调：省市各有关部门要进一步服务学校发展、支持学院建设，帮助学院解决突出问题，齐心协力共同把咸阳职院建成全国一流高职学院。